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УДК 519.67 
ВЕЙВЛЕТИ ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

ДЛЯ ОБРОБКИ ГРАФІЧНИХ ЗОБРАЖЕНЬ 
Батишкіна О.В 

Міжнародний універсистет “РЕГІ” імені академіка Степана Дем’янчука 
Вейвлети є потужним математичним інструментом у багатьох дослідженнях. їх 
використовують для аналізу експериментальних даних у фізиці, біології, медицині; для 
економного та різномасштабного представлення кривих та поверхонь у комп’ютерній 
графіці; для розв’язку деяких інтегральних та диференціальних задач у чисельному 
аналізі. Ефективним є застосування вейвлетів для стискання інформації, зокрема, 
графічних зображень. 

Літератури присвяченої вейвлетам чимало, проблеми побудови та використання 
вейвлетів розглядаються у багатьох монографіях. Достатньо систематизовано основні 
ідеї вейвлет-аналізу наведено у [1], [2]. 

При побудові вейвлетів використовується повна ортонормована система базисних 
функцій, які мають скінченну область визначення і є модифікаціями однієї початкової 
функції у різних масштабах. Вейвлет-перетворення тісно пов’язане із поняттям 
багатомасштабного аналізу. Маючи лише одну функцію, відмінну від нуля на 
скінченному інтервалі, можна побудувати систему функцій, які є її по-різному 
стисненими та зміщеними копіями. Кожна така функція визначатиме частотну складову 
на проміжку, що відповідає її масштабу. Оскільки область задания базисних функцій 
скінченна, вейвлети мають властивість локальності, що дозволяє аналізувати локальні 
особливості сигналу. Це надає їм суттєву перевагу порівняно з перетворенням Фур’є, 
особливо для нестаціонарних сигналів. 

Вибір початкової базисної функції (р{х) , яку називають скейлінг-функцією, строго не 
визначений, і його слід здійснювати зал ежно від поставленої проблеми. Зв’язок 
скейлінг-функції з її модифікаціями у випадку двійкової зміни масштабу з 
цілочисельними зміщеннями можна записати у вигляді: 
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Коефіцієнти hk та gk не можуть бути вибрані довільним чином. їх визначають із 
системи рівнянь, яка випливає з властивостей, якими повинен володіти вейвлет. Такими 
властивостями є ортогональність масштабних функцій та вейвлетів, гладкість і 
знакопочередність вейвлетів, умова нормування для функції (р{х)  Вибір накладених 
умов залежить від поставленої проблеми. 

На практиці формулами (6), (7) не користуються. Специфіка побудови вейвлетів 
приводить до ієрархічного швидкого методу обчислення вейвлет-коефіцієнтів: 
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Побудова біортогональних вейвлет-базисів часто є значно простішою ніж для випадку 
ортонормованого базису. 

Вейвлет-перетворення легко узагальнити для багатовимірних функцій. У випадку 
обробки графічних зображень багатомасштабний аналіз переносять у простір функцій 
двох змінних. В якості двовимірної скейлінг-функції використовують функцію: 

Замість одного сімейства вейвлетів виникає три:  

 

Аналіз на площині зображення проводиться окремо по горизонталям, вертикалям та 
діагоналям згідно із даними сімействами вейвлетів. 

Стискання графічного зображення відбувається у декілька етапів: 
- виконання вейвлет-перетворення; 
- впорядкування коефіцієнтів; 
- відкидання близьких до нуля коефіцієнтів. 
При відновленні відкинуті коефіцієнти замінюють нулями. 
Крім стискання графічної інформації вейвлети є достатньо потужним засобом для 

обробки зображень. Вони дозволяють легко здійснювати корекцію чіткості та 
масштабування зображення. Виділення перепадів, контурів зображення за допомогою 
вейвлетів є одним із методів розв’язання проблеми розпізнавання образів. Завдяки 
локалізації вейвлетів у просторі можна виконувати обробку не всього зображення, а 
окремих його фрагментів. Реалізація вейвлет-перетворення проста, алгоритми працюють 
швидко і забезпечують високу степінь стискання без значної втрати якості. 
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У роботі наводяться основні поняття та ідеї вейвлет-аналізу, обговорюються основні 
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